

*В объединенный диссертационный совет Д 999.031.03 на базе
Таджикского государственного университета коммерции,
Таджикского национального университета, межгосударственного
образовательного учреждения высшего профессионального
образования «Российско-Таджикский (славянский) университет»*

ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы Абдуевой Сурайё Зиёевны на тему «Становление и развитие саморегулируемых организаций в сфере жилищно-коммунальных услуг (на материалах Республики Таджикистан)», представленной на соискании ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами - сфера услуг)

Актуальность выбранной темы диссертационного исследования обусловлено тем, что современный этап развития экономики и экономических отношений требуют от жилищно-коммунальных хозяйств преобразования деятельности и повышения качества оказываемых услуг, важным направлением которого является становление и развитие саморегулируемых организаций в данной сфере. Разработка и реализация мероприятий для развития саморегулируемых организаций в сфере жилищно-коммунальных услуг предусматривает кардинальный пересмотр тактики и стратегии организации и регулирования деятельности субъектов ЖКХ. На рынке оказания жилищно-коммунальных услуг Республики Таджикистан присутствуют только государственные предприятия. Это является одной из основных причин отсутствия конкуренции на данном рынке, что в конечном итоге негативно сказывается на общем уровне жилищных условий граждан. Система оказания услуг государственными жилищно-коммунальными структурами не соответствует современным стандартам, имеет низкий уровень качества, технически устарела, не имеет современного подхода. Исходя из этого, становление и развитие саморегулируемых организаций в сфере жилищно-коммунальных услуг имеет важное научно-практическое значение.

Анализ содержания автореферата позволяет отметить, что цель и задачи работы в основном достигнуты и решены, теоретические предложения автора

подкреплены иллюстрационным материалом, а также расчетными показателями. Особое внимание заслуживают грамотно сформулированные элементы научной новизны, которые раскрыты в автореферате.

Необходимо отметить, что все научные положения, выносимые на защиту, представляют новую дескрипцию научного знания и судя по автореферату обоснованы и доказаны в процессе и в результатах проведенного исследования.

Ознакомление с содержанием автореферата позволяет отметить, что проведенное исследование Абдуевой С.З. имеет определенный теоретический интерес, т.к. в ней обоснована роль, экономическая природа и сформулированы теоретические предпосылки развития саморегулируемых предпринимательских структур с учётом целостности, системности, инновационности, рискованности и привлекательности данной формы предпринимательства в сфере услуг, уточнены особенности и выявлены тенденции развития саморегулируемых предпринимательских структур в сфере жилищно-коммунальных услуг, обоснована необходимость учёта факторов, способствующих повышению стабильного функционирования субъектов ЖКХ в условиях нестабильности внешней среды.

Кроме того в работе автора имеется практическая значимость, заключающаяся в совершенствовании организационно-экономических основ формирования саморегулируемых организаций в сфере услуг Республики Таджикистан, определении основных приоритетных путей улучшения деятельности саморегулируемых структур в сфере услуг с учетом требований Национальной стратегии развития Республики Таджикистана период до 2030 года и комплекса мер по улучшению деятельности саморегулируемых организаций в сфере жилищно-коммунальных услуг Республики Таджикистан.

Несмотря на положительные моменты в автореферате встречаются отдельные стилистические и грамматические погрешности, которые не снижают научную ценность проведенного исследования.

